

《理想照耀中国》热播

致敬百年奋斗的他们



《真理的味道》剧照

近日,国家广播电视总局策划组织制作的庆祝中国共产党成立一百周年主题作品《理想照耀中国》开播,该剧以不同时期的40组人物和闪光故事,记录中国共产党诞生一百年来团结和引领中国人民,为实现中华民族伟大复兴中国梦不息奋斗的动人征程。感人的故事,电影质感的拍摄手法,引起广泛关注。

《理想照耀中国》所讲述的40个动人故事聚焦“革命、建设、改革、复兴”四个不同时期的40组理想人物,每个选题背后,都是一组鲜活的人物、一腔澎湃的热血和一种革命态度。主创团队近3000名工作人员跨越大半个中国,历时76天完成了40个选题的拍摄。从大雪皑皑的喜马拉雅山脉,到悬崖峭壁的太行山大峡谷;从赤峰零下20摄氏度的朔北寒地,到地表温度高达45摄氏度的海口,剧组人员攀登雪山,蹚入冰湖,穿过峡谷,克服了极大的拍摄困难。王劲松、王凯、靳东、王俊凯、王一博、井柏然、邓伦、刘奕君、张艺兴、赵丽颖等超百位实力派、新生代演员倾情出演。

从目前已播出的《真理的味道》《守护》《磊磊的勋章》《纽扣》等单元来看,30分钟一集讲述一个主要人物故事的创作方式成为该剧的亮点。30分钟浓缩一个历史阶段的主要人物,这让每集故事集中、画面讲究、台词精炼。诗化、浪漫化、写意化的叙述风格贯穿全剧,成为统一全剧的艺术基调。通过《真理的味道》一集,可以看出该剧是如何精炼人物和故事的。《真理的味道》讲述的是陈望道翻译并传播《共产党宣言》的故事,半小时的剧情既讲清楚了20世纪20年代民族的沧桑与风霜,也讲清楚了陈望道传播真理的理想与追求。画面中阴雨连绵的压抑天气、飞不起来的风筝、街上乱跑的疯子、上不去火车的穷苦人、被欺压的妇女、怒而烧书的旧式读书人等,集中出现在陈望道的身边。民族内忧外患之下,陈望道开始提问:“今日之中国,山太多,庙太少。到底哪座庙能救中国?”他毅然决然投身革命洪流,在一盏孤灯下开始了翻译工作。工作完成一抬头,他发现清晨的太阳已升起。短短30分钟,每一个画面都具有强烈的隐喻和象征意义。观众全身心投入其中,被人物和故事所感染。

用一集30分钟的时长,写百年征程重要历史坐标中的一位闪耀人物,这部剧的创作思路很是新颖,但创作难度也非常大。创作上看似做了减法,实则增加了每一集、每一个故事的情感浓度和叙事密度。用该剧总编剧梁振华的话来说,就是“单集内容要像一滴墨或者一滴血,不能是一摊白水”。

这部剧总导演傅东育称:该剧短小而精干,从小切口体现大背景、展现新形态,告诉当代年轻人应该建立的目标和方向。③9

据中新社

国足公布40强赛出征阵容

武磊归队
多名入籍球员到位

为备战即将于5月30日至6月15日在苏州举行的卡塔尔世预赛亚洲区40强赛A组余下比赛,中国男足计划于5月15日在上海集中。集训4天后,全队将于19日进驻苏州赛区进行赛前备战冲刺。主教练李铁也从60余名跻身大名单的球员中遴选出26名精兵强将参加本期集训、比赛。海归球员武磊确认被征调。6名符合征调资格的入籍球员中,除洛国富外,其余5人均跻身本期集训阵容。广州队凭借7人入选,成为本期集训国脚输送第一大户。

按照国际足联、亚足联公布的赛历,40强赛A组也就是国足所在小组余下比赛将于5月30日至6月15日在苏州举行。中国队为做好备战工作,特意将赛前备战集中的时间由原计划的5月20日提前到15日。

效力于西班牙人俱乐部的武磊确认被征调,这是他首次跻身李铁麾下的国足阵容,足见他在教练组心目中不可或缺的地位。算上武磊,共有6名锋将跻身26人阵容。国足借助主场优势,强攻抢分的用意格外明显。

从具体人选来看,李铁已经将目前能力最优、意志品质最佳的球员征调到本期集训阵容。此前因伤缺阵的张琳芃、蒿俊闵也都如愿归队。虽然费南多、蒋光太、李可均缺席了本年度已经结束的2期集训,但作为入籍球员,他们的个人能力仍为教练组所看重。他们将成为国足冲击卡塔尔世界杯的重要依靠。

根据计划,国足教练及管理团队成员将先行于14日赴上海为集训作准备。

武磊计划于18日抵达上海,他在上海接受并通过各项防疫检查、必要的医学隔离观察后,最快将于19日与国足同步抵达苏州赛区。作为“即插即用”的老队员,武磊完全有能力在后面10天左右时间与队友们建立默契。③9

据《北京青年报》



武磊